



## Az egyszakaszos tárgyalása.

Magyar beszéd is volt.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 29.

Ma megint megjelent a tolmács Justh Gyula bal füle mellett: néhány napi pauza után ismét van horvát beszéd. Vrbanics Ferenc szolt Supilo táborából az egyszakaszos javaslatához. Természetesen ez nem jelent még obstrukciót. Annál kevésbbé, mert alig van tiz horvát a Házban s a közeledő választás hírére hanyatt homlok hazautaztak.

Magyar obstrukcióról sincs szó. Len gyel Zoltán erről így nyilatkozott a folyosón:

— Polónyt egyenesen felfogadta a kormány, hogy ellenzékeskedjék s ezzel diszkreditálja a mi becsületes mozgalmunkat. Hát már az, hogy Polónyi obstruálni akar, ok nekünk arra, hogy ne obstruáljunk. Végre, ha választani kell, mégis csak inkább megyek gróf Andrássy Gyulával, mint Polónyi Gézával.

De azért, ugy látszik, gróf Andrássy Gyulával se mennek.

A fekete tábla egyébként eléggé tele van: eddig Pilisy István, Bozóky Árpád, Sándor Pál, Farkasházy Zsigmond és Hock János iratkoztak fel a szakaszhoz.

Az ülést Justh Gyula elnök tiz óra-  
kor nyitotta meg. Bejelentette, hogy Potocsnyák Ferenc horvát képviselő a magyar országgyűlésre szóló mandátumáról lemondott.

**Az egyszakasz.**

Vrbanics Ferenc az első szónok. Horvátul beszél a javaslat ellen. Véleménye szerint Magyarország kaphatott ugyan valami politikai előnyt a kiegyezéssel, de Ausztria gazdasági előnyöket kapott. Sze-

— Hát elég az hozzá, hogy nem kellett, mert sohasem volt ismerősöm. Nem járok sehova.

— Vasárnap sem?

Nem templomba és vissza. És egyszer voltam a keletinél.

— Ki az? — kérdeztem.

Báméskodva néz reám.

— Hogy kiaz a keleti?, magyarázom.

— Hát a hol a vonat jár. Ott vannak a leányok és a falubeliek és egy lány, aki szomszédban szolgált, elvitt magával. De többet nem megyek.

— Miért nem?

— Csak nem. Pedig találkoztam egy legénynyel és az mondott újságot hazulról. Hogy tavaly előtt meghalt az apám és hideg levest evett.

— Hideg levest?

Azt. Csömört kapott tőle és meghalt. És azóta nem járok a keletihez.

Nézem ezt a nyomorult, agyon dolgoztatott, elbutított teremtet, aki kócosan, almából felverve, olyan nyugodtan beszélt arról, hogy az apja meghalt s csak egy év múlva tudta meg ezt egy legénytől, akivel véletlenül találkozott a keletinél.

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy **Hatvan u. 5. szám alatt** a (Bignió-féle házban) kizárólag **ozukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet** nyitottam, melyet friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

**Kohn Henrik.**

rinte a beterjesztett törvénynél Horvátországra egyáltalán nem gondoltak. Ezt az országot egy magyar vármegye színvonára helyezték. A kvótaemelést Horvátországra 420.001 korona tehet-többletet jelent. Ennek fejében egyre inkább csonkítják a kiegyezési törvényt, állítják a horvátokat a jogrendszer kerítésén kívül s ismételtetik, hogy Horvátország csak Magyarország kegyelméből él. A javaslatot nem fogadja el.

A sokáig húzódott beszédei türelmetlenséggel hallgatták.

— Elég volt!

— Hallgasson!

— Ne beszéljen tovább!

Ilyenfajta kiáltások hangzottak feléje. Az elnök: Kijelenti, hogy a szónok nem tért el a tárgytól.

Vrbanics után, amely eltartott tizenkét óráig, Hock János szólott fel, kijelenti, hogy hozzájárul minden törvényes alapon való kibontakozási kísérlethez. Tiltakozk az obstrukcióban való részvétel gyanuja ellen, mert a magyar ember a horvátok portyázását nem segítheti. De a parlamentáris ellenőrzés okából mégis beszél, először mióta a koalíció került a kormányra. Ezt az átmeneti kormányt minden eszközzel segíteni akarja.

A kormány iránt való rokonszenvedésére kijelenti, hogy a kiegyezési javaslatoknak egy szakaszba foglalását szerencsés dolognak nem tartja. Ez szerinte az alkotmányosság lényegébe is ütközik. Eről beszélt Polónyi is, de megvallja, mióta ő ezt a kérdést meg akarta világítani, egészen összegabalyodott előtte. (Nagy derűtség.) Kérdi, a törvényalkotásnak az a módja, melyet most megkezdünk, nem fog e egyszer egy törvénytelen kormányt nagy szolgálatokat teljesíteni. Az egyszakaszt elfogadja, mert Magyarország ellen való hibának tartaná, ha nem tenné. (Helyeslés.) De újból óv a nehéz precedensek alkotásától. Megjósolja, hogy az új nemzeti küzdelem nincsen messze, mert az ország függetlenségi többsége rá fogja szorítani a képviselőházat a nemzeti irányban való előrehaladás gyorsabb tempójára. És itt beigazolódik a nóta, hogy nem kell hinni a németnek. . .

— S nem megy vissza a falujába, ha meglesz az egyszáz forint? — kérdém.

— A falumba? Nem. Nem megyek, mert oda sem tudnék találni. Mit csinálnék ott? Aztán réz maga elé, mintha azon gondolkoznék, hogy mit csinálna ő otthon a falujában, ahol hét év óta nem volt s ahol hét év előtt meghalt az apja. Aztán mintha a gondolkodásnak az lenne az eredménye, hogy nem mehet haza, nyugodtan összefonta a karjait, rákönyököl az ablakdeszkára s az égre néz. A Gellért-hegy felől pedig már egészen világos az ég s a leány ásitva kérdezi:

— Hány óra?

— Háromnegyed négyre, — mondom s az égre nézek én is.

Egy percig csönd van. Aztán az utcáról fölhangzik a kocsik zörgése, valahol egy boltajtó redőnye gördül föl, aztán a kapu előtt lépések hallatszanak. Munkások mennek a dolgukra.

— Jó éjszakát, — mondom s beteszem az ablakot.

Agnes nevet.

— Jó reggelt inkább — mondja egykedvűen s kinyitja a konyhaajtót.

## Supiló az obstrukcióról.

Mit mond a ravasz horvát.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 29.

A képviselőház folyosóján lapunk tudósítója beszélgetett Supiló horvát képviselővel.

— Mi igaz a lapok ellentétes híreiből. Az egyik leszerelésről, a másik az obstrukció folytatásáról ír.

— Egyik sem igaz. Mi nem obstruálunk. Követendő magunktartásunkról a jövő héten tartandó nagy értekezletünkön döntünk. Az bizonyos, hogy a horvát országgyűlés összehívása új helyzetet teremtett. Mi a tartománygyűlés összehívását, ha nem is törvénytellennek, de nem tartjuk helyénvalónak. A törvény világosan rendelkezik, hogy a közös országgyűlés reánk fontos javaslatot tárgyal, itt a helyünk.

— Megszavazzák-e a képviselő urak az indemnitást Rakodczaynak?

— Szó sincs róla. Bárminő borzalmasnak festi is Rakodczay az ex lexes állapotot. Rakodczay mellett egyetlen ember sincs; még a régi nemzeti párt tagjai közül se.

Hiszi-e, hogy Rakodczay megjelenik az országgyűlésen?

— Nem hiszem. Eddig az volt a szokás, hogy a bánért küldöttséget menesztettek. Ilyen küldöttséget ma összeállítani nem tudnak. Ha mégis megjelenék: no akkor kezdődik a botrány.

A beszélgetésnek Vajda Sándor vetett véget, aki most mutatkozott be Supilónak.

## A monstre sajtóper.

Székely Imre és az ev. ref. egyház presbyteriuma.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 29.

A debreczeni kir. törvényszék esküdtbirósága ma kezdte meg annak a sajtópernek a tárgyalását, a melyet Székely Imre lapszerkesztő ellen indított az ev. ref. egyház presbyteriuma, Márton Imre és Varga Lajos.

A tárgyalás városszerte nagy érdeklődést kelt. Zsufolt padsorok közönsége hallgatja feszült figyelemmel a tárgyalás menetét. Az ügy tárgyalása előreláthatólag több napig el fog tartani, mert a mai nap egy figyelemreméltó eseményének következtetése képen óriási anyagot fognak bizonyítani. Az első napi tárgyalás a késő esti órákig eltartott.

Az érdeklődés, mely a sajtóper iránt nyilvánul érthető, hiszen olyan köztéren szereplő férfiakra van szó, akik — sajnos — a város egész irányítását viszik s s ezt az irányítást még az egyház ügyeibe is bevezették. Székely Imre — mint ismeretes — leleplezte ezt a hatalmi tulka-

pást, melynek bebonyozítása a törvényszék ítéletével valószínűleg új szint és erő fog belevinni Debreczen közéletébe.

A mai tárgyalásról tudósításunk a következő:

#### A tárgyalás megnyitása

Kilenc órakor nyitotta meg Szücs Miklós elnök a mai tárgyalást.

A közönség szüntől megtöltötte a hatalmas tárgyaló termet. Az elnöki emelvény előtt a felsorakozott tanúk foglaltak helyet még pedig majd olyan számmal, mint a mennyi a hallgató közönség volt.

A bíróság tagjai az elnökön kívül Kondor Zsigmond és Tatay József bírák voltak, A vádat Gáthy Bálint kir. ügyész, a sértetteket Kőrössy Kálmán képviselte. Székely Imrét Dr. Révi Nándor védte.

Legelőször az esküdteket sorsolták ki.

Rendes esküdtek lettek: Gyuresán Béla, Erdei István, Csikes Ferenc, Piros Béla, Löwinger Mór, Lajos István, Kovács Zsigmond, Magyar István, Riekl Géza, Kerékgyártó Sándor, ifj. Deák István, László Mihály. Pótesküdték: Kiss Ferenc, Kellner Miksa, Somogyi János.

#### A tárgyalás.

Elnök konstataulta, hogy a felek és tanúk együtt vannak.

Majd Székely Imre kihallgatására került a sor. Székely a kérdésekre előadta, hogy megértette a vádat, de kijelenti, hogy bűnösnek nem érzi magát, mert a cikkeket, melyeket úgy az ev. ref. egyház presbyteriuma, mint Márton Imre és Varga Lajos inkrimináltak, közérdekből írta. A felelősséget vállalja azokért.

Elnök ezután elrendelte a beszajtó perelt cikke felolvasását. Mint tudvalevő, Székely azokban olyan visszaéléseket leplezett le, melyekről egész Debreczenben tudnak. Főként azt inkrimináltak, hogy a cikkben Márton Imrével kapcsolatosan a presbyteriumot támada, mert ezt is Márton Imre irányította s az egyházi választásokba a függetlenségi pártban elfoglalt vezető szerepét érvényesítette. A presbyterium érintésével Székelynek nem volt szándékában azt megsérteni, csupán rá akart mutatni írásában, hogy mennyire Márton Imre befolyása alatt áll ez az egyházi testület.

A cikke felolvasása után Székely Imre állott fel szólásra. Kijelentette, hogy a cikke megírásánál korántsem vezette az az intenció, hogy a presbyteriumot megsértse. Ezt azért írta, hogy Mártonék befolyását mutassa ki. A mennyiben a presbyterium bármelvik tagja sértve érezte magát, bocsánatot kér. Különben a sértést, csak rosszhiszeműséggel lehet a cikkbe magyarázni. Bocsánat kérését kész írásban is kiadni. Minden állítását kizárólag Márton Imrére és Varga Lajosra tette. A mit róluk írt, most is fenntartja.

Kőrössy Kálmán kijelenti, hogy a presbyteriumtól kért bocsánat dolgában nem érzi feljogosítottnak magát, hogy elfogadja. Székelynek jogában állhat ezt írásban is közölni a presbyteriummal.

#### A bizonyítás.

Ezután Révi Nándor védő előterjesztést tett a bizonyításra nézve. Az inkriminált cikkeket foglaltakra az összes adatokat beszerezte. Tanúk vannak, akik a cikkeket tartalmát igazolják. Majd sorra rendre előterjeszti azokat a pontokat, a melyekre a bizonyítás elrendelését kérte.

Kőrössy Kálmán mellőzni kéri a bizonyítást, miután azokkal a rávalmazás tényálladékat amugy se lehet megcáfolni.

Gáthy Bálint kir. ügyész indítványt tett, hogy a védelem részéről előterjesztett bizonyítékoknak csak egy részét szükséges elfogadni. Az ügyben nem fontos hogy a presbyterek mily pártállásúak. A cikkben kívül álló dolgok bizonyítása felesleges.

Ezután a kir. törvényszék tanácskozásra vonult vissza, hogy a bizonyítás ügyében határozzon.

Elnök a tárgyalást délután négy órára felfüggesztette.

#### A bíróság végzése.

Az idő már öt óra felé járt, amikor Szücs Miklós a tárgyalást újból megnyitotta.

Kihirdette a törvényszék végzését. E szerint az előterjesztett indítványnak csak két pontjára nézve rendelte el a bíróság a bizonyítást.

Először igaz e az, hogy az 1903. évi presbyteri választás előtt Márton Imre, mint a függ. párt elnöke a presbyteri választásokra olyan befolyást gyakorolt, hogy csak a pártintézőségének jelöltjei kerültek ki a választásból. Erre nézve tanúk kihallgatják Ferenc Gyulát, Bacsó Dezsőt, Juhász Ignácot, Illés Istvánt, Jeney Miklóst Sarkady Ferencet, Hajnal Ferencet és Munkácsy Istvánt.

Másodsor. A presbyterium tanácskozásával összefüggésben van-e a Mede féle hagyaték. Mily tartalmu indítványt tett Dicsőffy József a presbyterium ülésén s mily határozatot hoztak?

Mellőzte a bíróság a presbyterium jegyzőkönyvének szakértőkkel való megvizsgálását ama részetre, ahol tórlések fordulnak elő.

Mellőzik annak bizonyítását, hogy az egyház főtisztviselői a függetlenségi párt tagjai.

Nemkülömben azt is mellőzi a bíróság, hogy Márton Imrének a jóléti bizottságban való szereplését bizonyítsák.

Ugyisint az igazságtalan egyházi adórendszer behozatalának Márton Imrével való összefüggését.

De mellőzte a bíróság a védő többi előterjesztéseit is.

A végzés kihirdetése után Révi Nándor védő semmisségi panaszt jelentett be a bizonyítás el nem rendelése miatt.

#### Kiss Albert kihallgatása.

A törvényszék ezután Kiss Albert lelkész kihallgatását rendelte el.

Elnök megkérdezte tőle, hogy tud-e arról, vajjon a D. R. U-ban megjelent „Szabad a vásár” című cikkben foglaltakért az ő nevében is panaszt emeltek.

— Nincs tudomásom.

— Sértve érzi magát a cikk miatt.

— Igen. Mélyen meg vagyok sértve.

— Kívánja Székely megbüntetését?

— Soha se volt boszúálló s nem akar az lenni. Ha Székely írásban is kiadta volna, hogy presbyteriumot nem bántotta a cikkben, készséggel eláll attól, hogy meg ne büntessék.

— Igaz e, hogy 1903. évben a debreczeni függetlenségi pártuak főtisztviselője volt?

— Nem voltam. De a párt vezetőségének régtől fogva, most is tagja.

— Kik jelölték a presbytereket 1903-ban.

— Az egyháznál s nem a pártban jelölték.

— A párt részt vett a jelölésben?

— Nem.

Révi védő: Van-e tudomása arról, hogy az egyházhoz a függetlenségi párt intéző bizottságának református tagjait hívták be?

— Nem hívták be.

A tanu kihallgatása ezzel véget ért.

Elnök ezután az összes tanukat behívatta s kihirdette előttük a bizonyítás elrendelésére nézve hozott végzést. Azokat, akiknek tanuságára szükség nincs, elbocsájtották.

#### Tanukihallgatások.

A következő tanu Jeney Miklós, a presbyterium tagja. Kijelenti, hogy a függetlenségi párt intéző bizottságának is tagja. Nincs tudomása arról, hogy a presbytereket a párt jelölte 1903-ban.

— Sértve érzi magát?

— Igen, a cikkben foglaltak bántják őt.

Jeney vallomására esküt tett.

Kertész Mihály tagja a presbyteriumnak.

Vallomásában előadja, hogy nem volt jelen azon a presbyteri ülésen, a melyen a sajtópör elhatározott. Az inkriminált cikkel nem olvasta. Nincs tudomása arról, hogy a függetlenségi párt a szavazásnál presszionált volna.

Elnök kérde, hogy tudja-e a tanu, vajjon a párt eljárói a választás előtt szavazó listákkal jártak.

— Nem tudok róla.

Kihallgatása ezzel véget ért.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel a tárgyalást berekesztette az elnök.

Holnap reggel folytatják.

## SZÍNHÁZ.

#### Műsor:

Szombat Végre egyedül (ujdonság) B. Vasárnap délután Orfeusz a pokolban, operette.

Vasárnap este Végre egyedül, Kisbérlet.

**A böregér.** Fényesen sikerült elsőrendű színházi estéje volt tegnap a színház látogató közönségnek. E bájos eszméjű, ötletes szövegű operett minden kellemét teljes mértékben érvényesítette kitűnő társulatunk. Egy Horvát Kálmán, egy Zsigmond Anna s egy Fehér Olga által alkotott csillogó csokor méltó koronájaként ragyogott Zilahyné egyéniségének és művészetének teljes szín pompájában. E nemes csoport finom, discret játékka kifogástalan énektudással párosulva szinte extasisba hozta a közönséget, melynek nagy hajlandósága volt minden egyes énekszámot megismételteni. Méltó keretet szolgáltatott játékuhoz Polgár finoman megjátszott fogházigazgatója s Ligeti — bár némileg túlzott — fogházőre. A rendezés rovására kell irnunk második felvonásban azt, hogy a salon hátsó fala se szó, se beszéd: egyszer csak felmászik a zsinórpadrásra, hogy helyet adjon egy kerti tablónak. Ezt legalább is elsötétített színen kellene véghez vinni.

— **Debreczeni szerzők a Nemzeti Színházban.** Szávay Gyula és Géczy István egy drámai költemény-szerű nagyobb színművet nyújtottak be a Nemzeti Színházhoz,

# Aki nem akar fázni!

az menjen a **Révész Lajos** rőfös és divat Versenyáru házába **Csapó utca 23. szám**, hol női, férfi és gyermek trikók, harisnyák, barchetek, szőrme boák minden kivitelben tulzsfolt raktár miatt **meglepő olcsón** lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy áruaktáramat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. Óriási alkalmi vételek

mely azt előadásra elfogadta. A színmű szociális háttérű és levegőjű cselekményt hoz a színpadra egy mesevilág keretében. Egyes szakaszai zenei aláfestéssel töreksenek érvényesítésre, van benne három kiemelkedő kardiál, így az első felvonásban a fekete istenhez az elnyomottak dala, majd a másodikban a virágok kórusa s a befejező himnus a világossághoz. E zenei részeket P. Nagy Zoltán írta meg és pedig a szerzőtársak teljes elragadtatásával. A darab címe: „Világosság, a VI. világrész drámája, mesejáték három felvonásban. Írták Szávay Gyula és Géczy István. A zenerészeket szerző P. Nagy Zoltán.”

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap délután mérsékelt helyárral színre kerül Offenbach remek operettje, az Orpheus a pokolban. A főszerepekben: Fehér Olga, Lónyai Piroska, Zsigmondi Anna, László Aranka, Horváth, Polgár, Boda, Arkossy. Este fél 8 órai kezdettel rendes helyárral kis bérletben színre kerül másodszer Végre egyedül bohózat.

— **Casanova** nagy operettéhez szükségeltetik 12 kis gyermek, a résztvevni óhajtok jelentkezzenek a színházi irodában.

## Betört a szülei háznál.

— **A szülés útján.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 29.

Lázasan kutatott tegnap a rendőrség bűnügyi osztálya egy fiatal kereskedő segéd után, aki Nyiregyházán feltörte édes atyja lakását és azután megszökött. A fiatal bűnöst Hosch Aladárnak hívják. — Nyiregyházán ismert családból származik. — Mulatni vágyó könnyelmű életet élt és ez kergette a bűn útjára. Pár hónap óta foglalkozás nélkül lézengett s így kevés anyagi erejét a pazar életmód mihamar felemésztette.

Ez azonban nem jelentett változást életében, mert nap nap után kimaradt és költséges passióit egy darabig apró manipulációkkal elégítette ki. Majd mikor ezekből is kifogyott, a bűnös eszközökhöz folyamodott. Szülei távollétében feltörte a lakásukat és onnan közel 500 korona értékű ruhaneműt lopott el. Majd ezeket értékesítette és Nyiregyházáról elszökött. A meglepett szülők feljelentést tettek betörő fiuk ellen az ottani rendőrségen.

A nyiregyházai rendőrhatalóság nyomozása közben arról győződött meg, hogy a fiú Debreczenbe szökött. Nyomban táviratilag értesítették a debreczeni bűnügyi osztályt az esetről, mely elrendelte a vizsgálatot.

Kutattak a bűnös fiatal ember után tegnap egész nap, de nem sikerült megtalálni sehol sem. Valószínűleg valamelyik zugszállásadason bujkál. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot és nincs kizárva, hogy annak meg is lesz a kellő eredménye.

## Vizsgálat Glück Hermann ellen.

— **Ujabb bűnök, újabb csalások.**

— **Házkutatás több helyen.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 29.

A Glück Hermann-féle hamis bukkás aktái még tegnap nem záródtak le. A debreczeni rendőrség tovább folytatta az adat gyűjtést. Jóllehet egész halmaz adat fekszik már a vizsgálóbíró előtt, mindazonáltal naponként új és új nyomokra bukkan a bűnügyi osztály.

Orosz László rendőrfogalmazó fáradságot nem ismerve kutatott tegnap és ma egész nap és új szálakra bukkant. Szédítő azon csalásoknak a száma, a mit Glück Hermann, a letartóztatott kereskedő követett el. Elrejtett árucikkekre, el nem könyvelt nagyobb összegű bevételekre jött reá a hatóság. E tételek azonban hivatalos titkoképeznek. A vizsgálatban fősegédeszköz természetesen a névtelen levél. Sok jó adatot szolgáltat ez a vizsgálat kezébe.

Tegnap különben nem csak a Glück féle csőd és bűnügy foglalkoztatta a rendőrséget, hanem a *többi csődbe jutott kereskedők ügye is.* Ezekről is különös hírek keringtek és nagyon kétértelmű esetekről volt szó. A rendőrség meg is tartotta a vizsgálóbíró által elrendelt *házkutatásokat, de ennek kellő eredménye nem volt.*

## Szélhámos, akinek nincs szerencséje.

— **A kaszárnya látogatója.**

— **Eltűnt a városból.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 29.

Megirtuk, hogy a Pavillon laktanyában két ízben is történt szélhámosság. Az ezredparancsnokság megkeresése folytán a debreczeni bűnügyi osztály nyomozott ebben az ügyben és dicséretére legyen mondva, a nyomozásnak eredménye volt. Bikfalvy Miklós rendőrbiztosnak sikerült megállapítania, hogy a kaszárnya szélhámos vendegét Földesi Antalnak hívják.

Rendes foglalkozása marhakupcséség. Ha aztán ez rosszul megy, beáll szélhámosnak. Ezelőtt két esztendővel szabadult ki a katonai sorból, a 39-ik gyalogezrednél szolgált, innen ismeri a laktanyát.

A kaszárnyában kapott sebeivel a Kórház utca 39. sz. alá ment, az Orbán József féle házba, ahol egyik volt katona társától, Papp Istvántól kért szállást. Ez adott neki s másnap Földesi Antal bekötöztette sebeit, kedden pedig elszökött Debreczenből. Az éjszakai kérégetét ennélfogva hatóság keze nem érhetette utól. Érdekes nyilatkozatot tett Péterfia-utca lakó kedvese, akit már többször pumpolt meg jelentékeny összeg erejéig. „Az én Antalomat ne bántsák” — mondotta a hölgy — kölesön kér az csak, de aztán nem is adja meg.

A szélhámos eltűnésével a felfujt ügynek vége is lesz.

## Kardos Samu programbeszéde.

— **A mai választás.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 29.

Mozgalmas napja lesz ma Debreczennek. A város törvényhatóságában megüresedett két tagsági helyet fogják választás útján betölteni. A Varga-utcai kerületben mint ismeretes Kardos Samu dr. ügyvéd, a jeles kriminálista és történész léptette fel a választó polgárság zöme, a mely impozáns módon adott tegnap kifejezést ama független elhatározásának, hogy a függetlenségi párt támogatása nélkül is tud a saját kerületének érdekei megvédésében sikra szállani.

Kardos Samu köré általános lelkesedéssel sorakozik a Varga-utcai kerület választó polgársága, a melynek mindenképp független jelöltje programbeszédét tegnap este tartotta meg a Frohner szálló nagytermében.

Kardos Samu politikai magatartásáról és eddigi nagy és önzetlen munkásságáról számolt be.

Eszménye Kossuth Lajos, Irányi Dániel és Wesselényi Miklós báró. Politikailag híve annak, hogy a nép jogok minél nagyobb arányban terjesztesse ki. Debreczen érdekeit illetőleg párhuzamot vont Szoboszló, Debreczen és Nagyvárad között.

Konstatálja, hogy Debreczen hátra van maradva. Végletekig harcol az egyetemért, postaigazgatóságot kíván Debreczennek. A vasúti összeköttetés helyesbítésére is tennie kell a városnak.

Felsorolta ezután azokat a fontos közérdekű és kulturális intézményeket, melyek a modern Debreczen kiépítésére harcolni serkentik őt.

Majd így végezte beszédét. A közbizalom és köztisztelőt olyan, mint a nő vonalra. Ha maga kínálja, senkinek se kell. Ő nem futott a népszerűség után sohasem. Dolgozni akar a polgárság javáért s igyekezni fog, hogy azt a bizalmat, melyet belé helyeztek, a polgárság rövidesen megnövevessze.

Óriási hatást keltett Kardos beszéde amely után Jánossy Zoltán ev. ref. lelkész szólott a választó polgársághoz. Bizalmukba ajánlotta Kardost. Jánosi szép, színes és erőteljes szavai nem maradtak hatás nélkül.

A programbeszéd után a jelölt nagy kísérettel a Homokkertbe ment, ott az olvasó kör termében jelentette ki, hogy mit kíván a város parlamentjében a közjó érdekében tenni. A homokkertiek egy szívvel, egy lélekkel csatlakoztak Kardos Samu zászlója alá.

A választás ma reggel kezdődik. A közhangulatból ítélve Kardos megválasztása bizonyosra vehető.

**A Debreczeni Független Ujság Naptára** rendkívüli tartalommal december hó közepén fog megjelenni. A naptárt minden előfizetőnk, még az **ujjonnan belépők is**, ha három hónapra előfizetnek, **díjtalanul** és házhoz szállítva megkapják. Hátralékos előfizetők a naptárt nem kapják. Kellemetlenség kikerülése végett kérjük tehát a hátralékok szíves befizetését.

## UJDONSÁGOK.

### Szerkesztőségi teleten sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 ó. u. 2 ó. éjjeli 3.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Személyi hir.** Szelestei Szelestey Károly csendőrezredes, helyettes főfelügyelő tegnap Debreczenbe érkezett s ma az összes csendőrök felett szemlét tart.

— **Az evangélikus egyháztagok figyelmébe.** Értesítés. Az ágost. hitv. evang. egyház a következő értesítést bocsátotta ki: Becses tudomására hozzuk, hogy f. évi december hó 1-én vasárnap d. e. 10 órakor istentisztelettel s utána d. e. 11 órakor közgyűlésen ünnepeljük egyházunk 25 éves fennállását. A közgyűlés tárgyai: 1. A felügyelő megnyitója. 2. Templom-alap létesítése. 3. Az egyház rövid története. Felkérjük, hogy ugy az istentiszteleten, valamint a közgyűlésen is részt venni sziveskedjék. Debreczen, 1907. november 20. Az ágost. hitv. ev. egyház tanács.

— **Művészeti zsúr a Nemzeti Szalonban.** A Nemzeti Szalon képzőművészeti kiállításában szombaton, november hó 30-án délután 5-től 7-ig sétahangverseny lesz, melynek zenéjét Veres Tóni teljes zenekara szolgáltatja. A sétahangversenyt Bosznay István festőművész szabad előadása előzi meg, mely délután 4 órakor kezdődik. A zeneestély után tárgysorsjáték lesz. Sorsjegyek darabonként 20 filléért kaphatók a kiállítási pénztárnál.

— **Debreczeni athléták Budapestén.** A „Magyar Athletikai Club“ vasárnap este Budapestén nagy szezon záró lakomát rendez, a melyre meghívták a Debreczeni Tornaegyletet is, a melynek képviselőiben Lestyán Adorján köztiszteltben álló ősz közjegyzőnk utazik fel a fővárosba, a ki ugyanekkor a D. T. E. volt titkárnak Zuber Ferencnek díszes emlékkönyvet fog átnyújtani az egylet nevében, elismerésül több évi a D. T. E. érdekében kifejtett buzgó munkásságáért.

— **Fényes művészi est.** A nyír egyházi Bessenyei kör a brüsszeli vonósnégyes társaság, J. Náday Ilonka, Malonyai Dezső, báró Vay Arnoldné és Dienzl Oszkár közreműködésével fényes hangversenyt rendez december 4-én a Korona szálloda dísztermében. A mult napokban pedig a svéd csalogány Svädström Valburg hangversenyezett ugyancsak a Bessenyei kör estélyén. Nekünk a Csokonai kör részéről ilyen élvezetben — hej nincs részünk. Kapunk szokvány felolvasásokat — limonádé verseket és néha egy-két ismerős éneket. De hát jó és elég ez Debreczennek.

— **Felolvasás a Homokkertben.** December 1-én vasárnap délután fél öt órakor kezdve dr. Trocsányi Béla főiskolai orvos, a homokkerti olv. egyletben folytatni fogja a „fertőző“ betegségekről megkezdett előadását. Ez alkalommal a fertőző betegségek legveszedelmesebb faját: a difteritist és a tifuszt fogja ismertetni. Felhívjuk rá az érdeklődő közönség figyelmét.

— **A debreczeni izraelita nőegylet december 14-ik pokol kaba-rettjére** előjegyzett páholyokat ma estig sziveskedjenek a tisztelt előjegyzők kiváltani (Kossuth utcán 32 szám alatt) az előnökségnél, mert holnaptól kezdve az előjegyzésre való tekintet nélkül kiadatnak még át nem veti jegyek.

— **A képviselőház a Petőfi-háznak.** A képviselőház gazdasági bizottsága tegnap este tartott ülésén egyhangulag hozzájárult Rátkay László országos képviselőnek azon indítványához, mely szerint javasolni fogja a Háznak, hogy 10 ezer koronát ajánljon fel a Petőfi-ház számára. Kétségtelen, hogy a képviselőház is egyhangyul lelkesedéssel fog csatlakozni ehhez az indítványhoz.

— **Számonkérésék a megyén.** Weszprémy Zoltán főispán december 15-én számonkéréséket tart. A vármegyén a legutóbbi évnegyed elintézésai kerülnek felülvizsgálás alá.

— **A debreczeni iparostovábbképző tanfolyam** ma este 7—9-ig a következő előadásokat tartja: IV. sz. tanterem: fogalmazás: szerződéses (adás-vevési, munkavállalási-, bér- stb. szerződésekről).

— **Kiszabadult rab.** Annak idején megírtuk, hogy 1905. őszén Szoboszlón Madarász Sámuel Bácsi Bélával agyonütötték ennek apját. A debreczeni királyi törvényszék ekkor Madarászt 2 és fél évi börtönre ítélte, Bácsi Bélát pedig mint közveszélyes örültet felmentette. Madarász büntetésének három negyed részét Szamosjavárott kitöltötte. Tegnap, mint Szoboszlóról írják, feltételes szabadságra bocsátották, Madarász Szoboszlón telepedik meg s munkás életet akar kezdeni.

— **Ülések az ipartestületnél.** A jövő hét folyamán az ipartestület körében az egyes szakosztályi választmányi gyűlések a következő sorrendben lesznek: 2-án hétfőn délután 3 órakor női szabó, férfi szabó, szűrszabó, kalapos szakosztály, míg fél 4 órakor órák és ékszerész szakosztály választmányi gyűlések lesznek. Csütörtökön délután 4 órakor előljárásági, 6-án délután 4 órakor pedig békeltető bizottsági ülések lesznek.

— **A meggyönt bün.** Budapestről jelentik: Még szeptemberben történt, hogy egy tüdőbajos nő jelentkezett az Istrán kórházban, ahol felvették. A felvételi irodában Virág Zsuzsanna rendőri felügyelet alatt álló nőnek mondotta magát, a mit igazolt is. A beteg mind rosszabbul lett és magához hivatva a papot. Annak meggyőnta, hogy igazi neve Nagy Erzsébet és Katona Péter tiszabüdi földmives felesége. A férje rosszul bánt vele és elhatározta, hogy megszökik az urától. Tizenhat koronáért megvásárolta Virág Zsuzsanna varrónő községi bizonyítványát s azzal Budapestre jött. Itt először cselédkönyvet váltott, majd amikor látta, hogy mint cseléd nem boldogul, Virág Zsuzsanna néven fölcsapott utcai nőnek. Célja sikerült, amennyiben a férje nem találta meg. A rendőrség nyomozást indított és megállapította, hogy a beteg nő tényleg Katona Péterné. Külömben most már jobban van s mihelyst teljesen fölgyógyul, a rendőrség kihágási eljárást indít ellene.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Nagy Julianna ev. ref. 21 éves, Sívágó András ev. ref. 76 éves, Fazekas Lajos ev. rel. 30 éves, Gáspári Pál r. kath. 85 éves, Gál Mihály ev. ref. 23 éves.

— **Talált pénz** nem szerez az embernek olyan örömet, mint egy szép állású divat öltöny, vagy elegáns felöltő, a Neumann M. czég ruha üzletében mindezen örömeiket kevés pénzért megszerezhetjük.

— **Az ingyen villamos színház** a Széchenyi kávéházban a n. é közönség kényelmére minden vasárnap délután fél 4 órai kezdettel előadásokat fog tartani kitűnő szórakoztató műsorral. Felhívjuk a közönség szives figyelmét. Első délutáni előadás már most Vasárnap délután teljesen új műsorral.

— **Száritott lengyel gomba, ridzike** salátagomba Kontsek Gézánál.

— **Világvárosi éjszakák** című óriási feltűnést keltett mű kapható Aczél Henrik antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében Piac u. a ref. kistemplommal szemben. — Ugyanott „Mikulás“ és más képeslevelezőlapok nagyválasztékban kaphatók.

— **Dr. Gálbory Sámuel** bőrkór nemi betegségek szakorvosa (specialista) rendel d. e. 9—11 ig. d. u. 2—3-ig Degenfeld tér 3.

— **Tisztelettel értesítem** t. közönséget, hogy Royal nagykávéházamat, a mely modern elegáns berendezésével valóságos látványosság számba megy, megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel Hauer Bertalan a „Royal“ nagykávéház tulajdonosa.

— **Megérkeztek az ujtöltésű villany zseblámpák Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. sz. darabja 2 40 4.— és 5.— kr. után töltés 1.20 korona.**

— **Le késet a vonatról,** vagy le késet volna, ha nem Kopár órásnál Hatvan-utczán hagyja óráját javítani, aki specialista inga- és zseborák javításában.

**Szabó-féle pármái Ibolya-azapann a szappanok ideálja.** Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatu s bőrpuhító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla piperezszappangyáros Miskolcon. Darabja 80 filléért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

— **Nagyon szép** karácsonyi ajándékok megrendelhetők Antalfy Ferencz bórdíszművesnél Piac u. 31. a városházzal szemben.

## Sóvágó-ügye a kurián.

Helyben hagyták az ítéletet.

A hosszupályi büntett.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, november 29.

Sóvágó, a híres gonosztevő utoljára beszéltett magáról. Már ugyan az illavai fegyházban van s olt fogja megtudni, a hogy a kir. kuria a hosszupályi rablások ügyében helyben hagyta a debreczeni törvényszék ítéletét. Rózsa Sándor óta nem volt olyan hirhedt alakja a magyar betyárvilágnak, mint Sóvágó János, egy tiszt és jóhirű hajdusági családnak méltatlan tagja.

A félszemű bandita volt az, a ki egykor társaival együtt a büdsszentmihályi Dogály nagybirtokost meggyilkolta és a kastélyban volt Korniss Ferencet (a tiszaezlári pör idejében nyíregyházi törvényszéki elnök, később országos képviselő) és ennek feleségét életveszélyes fenyegetések között egész éjjel rettegésben tartotta. Később az országuton kalmárokat rabolt ki, majd Hosszupályiban egy gyógyszerészt rabolt ki revolverrel a kezében.

A debreczeni esküdtbíróóság a rablásokért Sóvágót 11 évi fegyházra, társait pedig: Erdei Sándort 6 évi, Gáspár Aladárt 7 évi, Siteri Jánost 5 és fél évi, Nyiri Lajost 3 évi fegyházra és Mátyás Andrásné, Sóvágó régi kedvesét 1 évi börtönre ítélte.

A curia ma Ráth Zsigmond bíró előadásában tárgyalta ez ügyet s Küchler Gyula koronaügyész indítványára a semmisségi panaszok elutasításával hozzájárult az esküdtbíróóság ítéletéhez.

## TAVIRATOK.

### A képviselőházból.

Budapest, november 29. Szünet után Hock János folytatta beszédét. Beszélt a magyar horvát viszonyról. Elismeréssel honorálja Justh Gyula eljárását, hogy a történelmi szempont magaslátára emelkedett a horvátokkal szemben. A horvát kérdés megoldására azt indítványozza, hogy a vitás dolgokat utasítsák a regnikorális bizottság elé. A magyar képviselőház pedig jelentse ki, hogy a horvát alkotmányt nem akarta sérteni. Ha a kormány ezt nem fogadná el, úgy adja elő tervét, hogy akarja a horvát kérdést rendezni, mert a mai állapot már tarthatatlan. Ha ez tovább is így folyik, leteszi mandátumát, mert őt nem horvát, hanem magyar országgyűlésre küldték választói. Az egyszakaszos törvényt a kényszerítő helyzetre való tekintettel elfogadja.

Hock János után Farkasházy Zsigmond azt kérte, hogy miután már három óra van, s ő hosszabb beszédet akar mondani, hadd monthassa azt el holnap. A Ház ezt nem engedte meg, úgy hogy Farkasházyhoz kellett fogni beszédéhez. A lex Dánielhez hasonlítja az egyszakaszos törvényt, s azt mondja, hogy a Széll Körber féle kiegyezés jobb volt a mostaninál. Négy óraker szünetet kér, amit meg is kapott. Szünet alatt közte és Wekerle között izgalmas jelenet folyt le. Wekerle megtámadta Farkasházyt, hogy visszaél a Ház helyzetével.

Farkasházy: Én kértem, hogy beszédemet holnapra halaszthassam, de nem engedték meg.

Wekerle Sándor: Te semmi sem vagy itt.

Farkasházy: Én csak egyszerű képviselő vagyok, de felhívom gróf Apponyi Albertet, hogy jelentse ki, hogy az ő elnöksége korábban így jártak e az ellenzékkel viselőikkel.

Ez után az incidens után Farkasházy folytatta beszédét.

Az ülés 5 óraker ért véget.

### Elfogott betörő.

Budapest, november 29. Majtin József Koronaherceg-utcai ékszerész kárára elkövetett betörés tettesét a rendőrség ma Háler Antal többször büntetett betörő személyében elfogta.

### Gyilkos káplár.

Bécs, nov. 29. Bálint János az 5-ik gyalogezred káplárja megparancsolta Herschkovics Mór közkatonának, hogy teljes felszereléssel gyakorlatozzék. Mikor ezt Herchkovics megtámadta, Bálint elvette az ujonc fegyverét, egy éles töltést tett bele, s azzal agyonlőtte Herschkovicsot. A gyilkos káplárt letartóztatták.

### Egy bankár tragédiája.

London, nov. 29. Whitley John new-yorki bankár és több amerikai

pénzüntézetnek igazgatósági tagja, kit a pénzügyi válság tönkretett, agyonlőtte szépségéről híres feleségét s azután szállójának 10-ik emeletéről levetette magát és azonnal meghalt.

## SPORT.

**Birkózó verseny.** A Debreczeni Akadémia Athletikai Club december 8-iki szezon záró birkózó versenyére a jegyek korlátolt számban még kaphatók; a Békés Lajos uridivat üzlete mellett levő tőzsdében és Bán Kálmán fűszerüzletében a c-llégium mellett.

## Szerkesztői üzenetek.

**Névtelen.** Ha már arra esküdött, egész bizonyos volt, hogy nem tartja beszavát, mert komoly ember az édesanyja emlékeit nem profanizálja. Mi ugyan azt gondoljuk az illetőről, amit ön — így a kérdés egész felesleges volt.

## Közgazdaság.

### Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentés

Budapest, 1907. november 29.

Készáru csendes, határidők valamivel lanyhábbak.

1907. októberi buza	11.26.—27
1908. áprilisi buza	12.97.—98
1907. októberi rozsa	—
1907. áprilisi rozsa	12.19.—20
1907. októberi zab	—
1907. áprilisi zab	8.68.—69
1908. augusztusi tengeri	7.52.—53
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi repce	—
1907. szeptemberi tengeri	—

## Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, ball, társaságra és utcai tolettnek és blousoknak, bélelésnek stb. való K 1.15-től K 18-ig méterenként.**

Csakis jótállás melletti solid selyemszővetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

**Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájc.)**

2 Selyemszővet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

### Valódi Schafthausen

## „Omega“ arany órák a legjutányosabb árban Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám.

## Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli téli szaktanfolyama  
december 3-án kezdődik.

Nappali és esteli oktatás.

➤ Tandij 50 korona. ➤

Beiratás naponta 11—1 ig Városi bérpalota 2. sz. III. kapu, 2. emelet.

## Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat légezesz, acelyen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petroleum és légezeszről villamosra, vagy légezesz és villamosra (combináltra) Újjá tisztításokat s minden

szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapon tessék értesíteni, házhöz megyek a munkát átvenni.

## Börkeztyü

Hazai gyártmány.

Legkitnőbb minőségű.

Női és Férfi

minden kivitelben, óriási választékban érkezett

## Györfi Sándor

keztyü-, kötszer-, férfidivat- és pipereáru üzletében

DEBRECZEN, Simonffy-u. (Bárház.)

## „Uránus“ villamos Színház

Sas-utoza 2. szám.

Nov. 30. és Decz. 1. Szombat és Vasárnap.

Rendkívül szenzációs műsor, itt még nem létezett újdonságok lesznek bemutva.

A mai műsor fénypontja

## Az izlandi leány.

Dramoletikus életkép.

Azonkívül a következő új képek:

Uj fűszeres tanoncz. (Humor.)

Örökbe fogadott leány. (Dráma.)

Főka és jeges medve vadászók. (Sport kép.)

A kolostor története. (Humor.)

Erőszakokit kake-Valk. (Rendkívül kazagató.)

„Vigyázz“ törékeny. (Mulattató.)

Műsor változás fenntartva.

Előadások: Hétköznap este 6, 7, 8 és 9 óraker. Vasár- és ünnepnapokon délután 3 órától este 11-ig órakerként.

Helyárak mint rendesen.

A színház fűtve van!

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Suchán Rezső és Winkler Lambert.

## Köhögés.

A ki egészségét szereti azt megszünteti, 5245. közj. ig. bizonyítvány igazolja a segélyhozó sikert a

Kaiser-féle

## mell-caramellák

a 3 fenyővel.

Orvosilag kizrobálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarhismus, nyálkáság, gégehurut, görcs és számarhurut ellen. Csomag 20 és 40 f. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Muraközy László gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna droguériájában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

## Szörmeutánczát,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

## Boák és muffok

óriási választékban.

## Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

## Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyeg raktára DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapítvány 1842. évtől.

## Ingyen villamosszínház

a Széchényi kávéházban. Szombat és Vasárnap

teljesen új műsor.

Vadászat kalandok után.

Köszönöm a viszontlátásra.

**Galambtündér.**

A Mont-Blanc megmászása.

Orvvadász.

A lakó bosszúja.

Egy halászeszónok építése.

Lehetetlen öngyilkosság.

Egy ravasz betörő.

**Olcsón jutott csizmához.**

Előadások minden órában tartanak éjjel 2 óráig.

Kávéházi ételek és italok mérsékelt árban számíttatnak.

**Belépti díj nincs.**

Szíves pártfogást kér

**Reik J.**

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

## keztük.

Saját készítményű sörvkötők, haskötők, suspensorok. ➤➤

## Gummi görcsér harisnyák.

Valódi francia és amerikai gummi különlegességek ➤➤

## Schön Sándor

keztük-, kötszer- és orvosi műszertárban

Debreczen, Piacz-utca 12.

(Stenczinger ház.)

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

## őszi divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valódi persa szőnyegek, Linoleam.

**!! Óriási raktár !!**

Paplanok 2.20 krtól.

## Őszi idényre!

Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybelinek, mosó barchetek és flanellek, téli nagy és fej kendők, kész férfi-, női- és gyermek fehérneműek, cloth- és lüster kötények, alsó szoknyák és tricók és harisnyák

## Dospoly János utódánál

cégtulajdonos

## Mayer János

Tisza-palota, Főtér.

Ágyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

## Olcsó és szép ékszereket zsebórákat

divatos, finom kivitelben legolcsóbban beszerezhető.

Tessék próba vásárlással meggyőződést szerezni árúim olcsóságáról. — Óra és ékszer javítások nagyon olcsón

## Pintér Gusztáv

ékszer- és órás

Piacz-utca 26. nagytrafik mellett.

## Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetújdonságok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegességek elsőrendű szabóműhelye

## ADRIA

halkonserv és halfüstölőgyár

## DEBRECZEN.



➤ Főraktár: BUDAPEST. ◀

Különlegességek:

Orosz szardiniák marinált heringek, mindenféle csemege áruk, Bismark heringek, göngyölt, fűszerezett, fillett és kocsonyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta. Bückling, Anchovis, Sprottni. Füstölt vöröshusu rajnai lazancz. Valódi strahlsundi marinált heringek.

➤ Kérjen árjegyzéket! ➤

## Naponta friss Bückling.

Legszebb karácsonyi ajándékok:

Illatszerek, eredeti japán caseiták, manicűr készletek, festő garatúrák, illatos zsebkendők és kesztyűtartók

nagy választékban

## RÁCZ

„Angyal” droguériájában

Piacz-u. 42. a Hungáriával szemben.

## Steckenpferd liliomtejszappan

Bergmann és Társától Dreza és Tetschen a/E. volt és marad a naponta beérkező előmerő levelek szerint a szeplő, ugymint az arczkör puhára ítéltére és a rózsás arcszín elérésére a leghatásosabb minden gyógyító szappan között. Darabja 80 fil. kapható minden gyógyszerertárban, droguériában, szappan kereskedésben és borbély üzletben.

## Orosházi Kenyér-sütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

- Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
- Csapó-utca 37. „ (Burgundia-utca sarok.)
- Bocskay-tér 1 „ (Czeplédi-ház)
- Mester-utca 46 „ (Hortobágy malommal szembe.)
- Szt.-Anna-utca 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődéből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

## Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedtt minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**Ovadékképes szikvizgyári ügynököt** alkalmaz azonnal Kun István gyógyszerész Darabos-u. 54. sz.

**Ingeket 12 krért**, gallérokat, közelőket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszében és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyílt gőzmosó és vasaló intézet Piacz-u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállít.

**Vigyázzon!** Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Vasztergályos és géplakatos tanoncok** gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

**50-90 %-os rendkívüli árleszállítás!** Fűvészkort-u. 14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza te keresni a Harmathy könyvkereskedését, Fűvészkort-u. 14. Disművek, regények, ifjúsági könyvek, diszkótésztársolások, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Eöck imakönyvek, zeneművek, szakácskönyvek; Emlék, képeslap és bélyegalbumok, finom magy. francia levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vi-festék dobozok, festővásznak, ecsetek, asztali tentatartók, zsebkések, zsebiruók, egészségi szivarkahüvelyek, hegedűfelszerelések, karácsonyfadíszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak dus választékban, most rendkívüli árleszállítással kaphatók, Könyvjegyzék ingyen.

Piacz-utca 72. szám alá házmester keresetk!

**Egy fűszer kereskedő segéd**, ki szakmájában teljesen jártas, azonnali belépésre állást keres.

**Egy külön bejáratu szoba** kiadó. József kir. herceg-u. 35. szám.

**Úraságoktól** levett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

**Egy tisztességes özvegy** asszony takarítást elfogad, parkettes szobát szépen vikszel. Czim a kiadóba. Ugyszintén mosást, vasalást is.

**A Csonka-utca 16 számú ház** előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

**Ermelléki új bor** 60 hecto körül eladó. Ertekezhetni e lap kiadóhivatalában.

**Déltáni irodai alkalmazást** keres érettségizett fiatal ember. Czim a kiadóhivatalban.

**Galambducz** óriási nagy, 14 ajtóval eladó Méliusz-tér 14. szám alatt.

**Gyakornok** szép írással kerestetik. Czim a kiadóba.

**Szöllőmunkás** vinczellér nagyon előnyös feltételek mellett felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Ugyes lapelárusítók** felvetetnek a kiadóhivatalban.

**Szép írással** bíró fiatal ember állandó irodai alkalmazást keres. Megelégszik igen szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

## A ki olcsón akar

ruha szövetet vásárolni menjen el Sugár Dezső rőfös és rövidáru üzletébe, ahol most egy méter ruha szövet 24 kr. szép mintákban. Angol kockás kelme 120 cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

## Sugár Dezső

Piacz u. 19. Bika mellett.

## Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

## a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építészeti és villamosmérnöki

(Piacz-u. 72.) által kértettnek. Szakszerű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótések, callárok és szerelvények dus választéka. **Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.**

## A hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb izlést is kielégítő

## derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle

## divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

**őzv. Fodor Józsefné,**

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal szemben. Báró Josinczy-ház.



## Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ékszerök legolcsóbban kaphatók

## Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.  
Javitások legolcsóbban jótállással

## Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az Egyesült Villamossági r. t. képviselője **Kossuth-utca 50.**

Elvállal a villamos szakmába vágó mindennemű munkát, u. m. **Üzletek, magán lakások világítási és szellőztető. Telefonok, szobasürgönyök stb.** szakszerű berendezését.

**Malmok, gyarak önálló üzemű berendezését, bővítését és gépek javítását.**

Felvételek és költségvetés díjtalan.

## Megérkeztek a legújabb bál ruhák, színházi sálak, színházi belépők

selyem blousok készen és megrendelésre kaphatók, **Costüm kelmék mélyen leszállított árakban Klein és Gelbmann** cégnél, Piacz-utca 22. szám.

## Váray József

fűszer és csemege kereskedésében van a debreczeni szőlő és bormermelő szövetkezet összes

## faj borainak

egyedüli elárúsítása. Legjobb minőségű borok olcsó árban számíttatnak. Piacz- és Simonffy-u. sarok, városi új bérház.

Vegyenek csak **Szt. Pétervári sárczipő** utólrhélen a tartósságban.

Valódi csak ezen háromszögű védjeggyel

## Muschong-buziásfürdői

## Szénsav-művek

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

## Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szikvizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

**!! Legkiadósabb természetes szénsav!!**

**A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet** 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata:

„Szaga és ize rendes. **Szénsavtartalma 99 57%**

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.

Felvilágosítással készségesen szolgál

**Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.**

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.